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Την Δευτέρα στις 23 Οκτωβρίου και ώρα 19:00 μ.μ. πραγματοποιήθηκε μέσω 

Zoom η Τελετή έναρξης των Προγραμμάτων Δια Βίου Εκπαίδευσης -ΚΕΔΙΒΙΜ- 

Α.Π.Θ. (Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού) με θέματα: 

«ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ» & «ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» και 

Επιστημονικά Υπεύθυνο και Διδάσκοντα τον κ. Κωνσταντίνο Κωτσιόπουλο.     

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 

Φιλόθεος ο οποίος τόνισε ότι το επιστητό της Θεολογικής επιστήμης είναι σε ένα 

συνεχή διάλογο με τις θύραθεν επιστήμες και αφήνει ισχυρό το αποτύπωμα της 

Ορθόδοξης Θεολογίας στην τοπική κοινωνία της Θεσσαλονίκης, σε όλη την Ελλάδα 

αλλά και διεθνώς. Σε κάθε περίπτωση τα Προγράμματα αυτά Δια Βίου Μάθησης και 

Εκπαίδευσης τεκμηριώνουν το γεγονός  ότι η «κοινωνία των πιστών» ανήκει στην 

«κοινωνία των πολιτών» και η αγαστή συλλειτουργία Εκκλησίας – Πολιτείας οδηγεί 

στην κοινωνική συνοχή, ενότητα και αλληλεγγύη. Αναφέρθηκε επίσης και στην 

σημαντικότητα των ενοτήτων των προγραμμάτων, όπως Επικρατούσας Θρησκείας 

και Θρησκευτικής Ελευθερίας, Ευρωπαϊκού Συντάγματος  και Εκκλησιών, Ευρώπης 

και Χριστιανικού Πολιτισμού, Τεχνολογίας και Μετανθρωπισμού, Κοινωνικής 

συνοχής και θρησκευτικών αξιών, Κράτους Πρόνοιας, Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και 

Χριστιανισμού κ.ά. Τέλος, ευχαρίστησε και συνεχάρη τον Επιστημονικά Υπεύθυνο 

και Διδάσκοντα Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Κωτσιόπουλο για τις επιστημονικές του 



πρωτοβουλίες και την διοργάνωση των Προγραμμάτων αλλά και τον συντονιστή της 

εκδήλωσης και επίσης Διδάσκοντα κ. Αχιλλέα Παπατόλιο.   

Χαιρετισμό επιπλέον, απηύθυνε ο Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης της Ορθοδοξίας και Βουλευτής κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, ο οποίος 

τόνισε την Σύνδεση της Θεολογίας με την κοινωνία και τον πολιτισμό. Διατύπωσε 

ακόμη, ότι τα εν λόγω προγράμματα αναδεικνύουν την δυναμική της Θεολογίας στην 

εποχή της ύστερης νεωτερικότητας και τον ρόλο των Ορθοδόξων Εκκλησιών στην 

Ευρώπη μέσα από την συμμετοχή του στις δραστηριότητες της Διακοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης της Ορθοδοξίας.  

 Επιπρόσθετα, χαιρετισμό απηύθυνε ο Αντιπρύτανης Δια Βίου Μάθησης και 

Εκπαίδευσης του Α.Π.Θ. κ. Ευστράτιος Στυλιανίδης, ο οποίος μίλησε για τον 

αντίκτυπο που έχουν τα εν λόγω προγράμματα στον δημόσιο, κοινωνικό χώρο. 

Ευχαρίστησε προσωπικά τον Επιστημονικά και Ακαδημαϊκά Υπεύθυνο κ. 

Κωνσταντίνο Κωτσιόπουλο, Καθηγητή της Κοινωνιολογίας του Χριστιανισμού για 

την συνεργασία που έχουν εδώ και τρία χρόνια αλλά και για την επιτυχία των 

προγραμμάτων τόσο από άποψης συμμετοχών όσο και λόγω των υψηλών 

αξιολογήσεων από τις εκπαιδευόμενες και τους εκπαιδευόμενους. Τα προγράμματα 

αυτά, σημείωσε, πιστοποιούν κατά τον καλύτερο τρόπο την δυναμική εξωστρέφεια 

του Τμήματος σε κατεύθυνση εξάπαντος διεπιστημονική και διαθεματική. Τέλος 

ευχαρίστησε και τον Συντονιστή της εκδήλωσης και Διδάσκοντα των Προγραμμάτων 

κ. Αχιλλέα Παπατόλιο. 

 Στην συνέχεια, χαιρετισμό απηύθυνε ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής 

Θεσσαλονίκης του Α.Π.Θ., ο οποίες ανέφερε ότι τέτοιες πρωτοβουλίες, όπως αυτά τα 

προγράμματα, συνεισφέρουν στην ανάδειξη της Θεολογικής επιστήμης και στην σύν-

δεση της με τον πολιτισμό. Η Εκκλησία και η Θεολογία τόνισε δημιουργούν 

πολιτισμό και είναι πολύ σημαντικός ο ρόλος τους στην σύγχρονη Ευρώπη. 

 Έπειτα, ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανισμού 

Πολιτισμού, κ. Απόστολος Κραλίδης, στον χαιρετισμό του διατύπωσε πως τα εν λόγω 

προγράμματα αναδεικνύουν τον ρόλο και την σημασία που έχει η Θεολογία στην 

σημερινή εποχή της διακινδύνευσης. Μίλησε επίσης για την ανάγκη οικοδόμησης 

παιδείας που θα συνδυάζει τον σεβασμό της ταυτότητας με την ετερότητα, της 

πολιτισμικής ιδιοπροσωπείας με τον κοσμοπολιτισμό, των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

και της Δημοκρατίας. 



 Προσέτι, ο εκπρόσωπος της Θεολογικής Σχολής Αναπληρωτής Καθηγητής κ. 

Δημοσθένης Κακλαμάνος στο Κέντρο Δια Βίου Μάθησης του Α.Π.Θ. μίλησε για την 

αναγκαιότητα των εν λόγω προγραμμάτων στον πανεπιστημιακό χώρο και στην 

διεπιστημονικότητα αυτών. Ενώ, συνεχάρη τον Επιστημονικά Υπεύθυνο κ. Κωνστα-

ντίνο Κωτσιόπουλο για την διοργάνωση αυτών. 

 Τέλος, ο Επιστημονικά και Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος κ. Κωνσταντίνος Κω-

τσιόπουλος παρουσίασε τα Προγράμματα και διατύπωσε την χρησιμότητα της 

Θεολογίας στην σύγχρονη εποχή της παγκοσμιοποίησης και της ύστερης 

νεωτερικότητας στην Ευρώπη. Δεν είναι γι’ αυτόν τον λόγο διόλου τυχαίο το 

γεγονός, ανέφερε,  ότι στο Ευρωπαϊκό Σύνταγμα στο άρθρο 52 και στην Συνθήκη της 

Λισαβώνας στο άρθρο 17 τονίζεται επακριβώς ότι η Ευρώπη «διατηρεί έναν τακτικό, 

ισότιμο και διαφανή διάλογο με τις Εκκλησίες», ακριβώς διότι αναγνωρίζει σε αυτές 

μεγάλη δύναμη κοινωνικής συνοχής, ομόνοιας και ενότητας. 

 Να σημειωθεί ότι οι αιτήσεις των προγραμμάτων θα είναι ανοιχτές μέχρι 31 

Οκτωβρίου. 

 Για Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στις Ιστοσελίδες 

του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης  

https://kedivim.auth.gr/programs/thriskeia-kai-politismos/ 

                                            και 

https://kedivim.auth.gr/programs/thriskeia-kai-evropi-3/ 
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